



চোটের জন্য আইপিএল থেকে ছিটকে গেলেন নাইট রাইডার্সের পেসার নাগরকোটি

মাঠে - ময়দানে

বাবার মৃত্যুর জন্য আইপিএল ছেড়ে দেশে ফিরলেন চেম্বাই পেসার লুঙ্গি এনজিডি



স্প্যানিশ লা লিগায় মালাগা ম্যাচের আগে রিয়াল মাদ্রিদ ফুটবলারদের অনুশীলন।



ঘরের মাঠে সানরাইজার্স হায়দরাবাদের বিরুদ্ধে মাত্র ৩ রান করে আউট হলেন কেকেআরের ওপেনার রবিন উখাঙ্গা।

তরুণ ফুটবলারদের সঠিকভাবে প্রশিক্ষণ দেওয়ার লক্ষ্যে কলকাতা প্রিমিয়াম ফুটবল অ্যাকাডেমি

সায়ন্তন সেন
ভারতবাসীদের কাছে ফুটবল মানে আলাদা উত্তেজনা, আলাদা টান। আর সেটা যদি পশ্চিমবঙ্গে বিশেষ করে কলকাতাতে হয়, তো কথাই নেই। এখানে যেমন ফুটবলপ্রেমী মানুষ রয়েছে, তিক তেমনই ফুটবল খেলাকে ভালবেসে অনেক দূর থেকেও অনুশীলনের জন্য ফুটবল খেলাকে নিজেদের কেঁরয়ার হিসাবে গড়ে তুলতে চাওয়া। কলকাতায় যেমন ইন্টবেঙ্গল, মোহনবাগান, মহম্মেডানের মতো বড় ক্লাবে খেলা হয় তেমনই অনেক ছোট ছোট ক্লাব রয়েছে। যারা তরুণ প্রতিভা তুলে এনে তাদের যথাযথ ফুটবল প্রশিক্ষণ দেওয়ার চেষ্টা করে। সেরকমই একটি ক্লাব হল কলকাতা প্রিমিয়াম ফুটবল অ্যাকাডেমি।

কলকাতা প্রিমিয়াম ফুটবল অ্যাকাডেমি ক্লাবের যাত্রা শুরু হয়েছিল ২০১৪ সালের ১ এপ্রিল

সন্দীপ ঘোষ, সুবীর ঘোষ, অসিত পাল, উমা দত্তের নেতৃত্বে। ক্লাবটির পঞ্চাশ বছর শুরু হয় তখন ছাত্র ছিল মাত্র ৭ জন। সেই ৭ জন ছাত্র থেকে সংখ্যাটা এখন বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৭০। মঙ্গল, বুধসপতি, শনি, রবি সপ্তাহের এই চারদিন যাদবপুর বিশ্ববিদ্যালয়ের মাঠে কলকাতা প্রিমিয়াম ফুটবল অ্যাকাডেমি ক্লাবের অনুশীলন চলে। ৬-৭ বছর থেকে শুরু করে ১৫-১৬ বছর বয়স পর্যন্ত সবাই এখানে ফুটবল শিখতে আসে।

কলকাতা প্রিমিয়াম ফুটবল অ্যাকাডেমির অন্যতম প্রধান কোচ সন্দীপ ঘোষ জানিয়েছেন, 'কোচ হিসাবে আমাদের প্রধান লক্ষ্য যারা এখানে ফুটবল খেলতে আসে তাদের সঠিকভাবে প্রশিক্ষণ দেওয়া, তাদের সুবিধা-অসুবিধা দেখা। সব ধরনের প্রতিবন্ধকতা কাটিয়ে আমরা বেন আরও ভাল কিছু করতে পারি। ভাল কিছু শেখাতে

পারি।' ক্লাবের সহকারী কোচ অসিত পাল জানিয়েছেন, 'কোচ হিসাবে আমি কোনও নাম চাইছি না। আমরা যারা এখানে কোচিং করাই তাদের প্রধান লক্ষ্য একটা ছেলেকে ভাল কিছু শেখানো। পড়াশোনার পাশাপাশি খেলাধুলার যে একটা বিশেষ গুরুত্ব রয়েছে সেটা বোঝানো।' তিনি আরও জানিয়েছেন, 'ডায়মন্ড হারবার, ক্যানিং, বজবজ, বদরহাটের মতো অনেক দূর থেকে এখানে ছেলেরা খেলতে আসে। তারা যদি ভবিষ্যতে ভাল জায়গায় যেতে পারে তাহলেই আমরা খুশি। তবে এতজন ছেলেরদের নিয়ে ক্লাব চালানোটা একটা বয়সাপেক্ষ ব্যাপার। তাই প্রথমে আমরা ছেলেরদের বিনামূল্যে প্রশিক্ষণ দিলেও এখন ভর্তির জন্য ৩০০ টাকা ও মাসে ২০০ টাকা ফি নিই। এই টাকা দিয়ে ছেলেরদের টিফিনের ব্যবস্থা

কলকাতার বিভিন্ন ছোট ক্লাবের মতো কলকাতা প্রিমিয়াম ফুটবল ক্লাবের কোচরাও তাদের এই ক্লাবকে সামনের দিকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার স্বপ্ন দেখছেন। আর এখানে যারা ফুটবল খেলতে আসে তাদের লক্ষ্য ভবিষ্যতে বড় ক্লাবের হয়ে খেলা। আর এই স্বপ্নকে জিইয়ে রেখে নিজেদের লক্ষ্য পৌছানোর জন্য লড়াই করছে যাদবপুরের এই ক্লাবটি।



এবারের আইপিএলে প্রথম জয়ের স্বাদ পেল দিল্লি ডেয়ারডেভিলস

মুম্বই, ১৪ এপ্রিল: আইপিএলের ম্যাচে মুম্বই ইন্ডিয়ানসকে ৭ উইকেটে হারাল দিল্লি ডেয়ারডেভিলস। এই ম্যাচে টন জিতে প্রথমে কিংজিয়ের সিদ্ধান্ত নেন দিল্লি অধিনায়ক গৌতম গম্ভীর। প্রথমে ব্যাট করে মুম্বই ইন্ডিয়ানসের সংগ্রহ ৭ উইকেটে ১৯৪ রান। দলের হয়ে সর্বোচ্চ ৫৩ রান করেন সূর্যকুমার যাদব। এছাড়া এভিন লুইস ৪৮ ও ষ্ট্যান কুশান ৪৪ রান করেন।

রান তাড়া করতে নেমে জেসন রয় ও গৌতম গম্ভীর

মিলে দলের গুরুত্ব বেশ ভাল করেন। কিন্তু ব্যক্তিগত ১৫ রানে আউট হন গম্ভীর। এরপর ঋষভ পন্থ, গ্লেন ম্যাক্সওয়েল ও শ্রেয়স আইয়ারকে সঙ্গে করে দিল্লিকে জয়ের গম্ভী পার করান ইংল্যান্ডের হার্ড হিটার ব্যাটসম্যান রয়।

৫৩ বলে ৯১ রানের অপরাধিত ইনিংস খেলেন। তার ইনিংসটি সাফল্যে ছিল ৬টি ওভার বাউন্ডারি ও ৬টি বাউন্ডারিতে ম্যাচের সেরা নির্বাচিত হন জেসন রয়। এবারের আইপিএলে হারের হ্যাটট্রিক করল মুম্বই ইন্ডিয়ানস।

আরামবাগ ব্রতচারী মণ্ডলী

স্থাপিত- ২০০৬ঃ রেজি নং- S/IL/66649
আরামবাগঃ হুগলী

শুভঙ্কা বার্তা

সকল রাজবাসীর সুস্বাস্থ্য কামনা করে আরামবাগ ব্রতচারীমণ্ডলী। সকলকে জানায় শুভ নববর্ষের প্রীতি, শুভেচ্ছা ও অনেক ভালোবাসা। সামাজিক সম্মতি অটুট থাকুক, আজ এই শুভদিনে এই প্রার্থনা করি।

অতীত বাংলার লুপ্তপ্রায় বিভিন্ন জনজাতির সংস্কৃতি যথা-ছৌ, কাঠি, ঢালি, রাইবেঁশে, কারি, টুসু, লালনগীতি, বাউল, বিহু, দেশাত্মবোধক ও অন্যান্য লোকনৃত্যের পুনরুদ্ধার, সংরক্ষণ এবং প্রসারের আরামবাগ ব্রতচারী মণ্ডলীই হল শ্রেষ্ঠ শিক্ষা নিকেতন। এছাড়াও বিভিন্ন সামাজিক ক্রিয়া কলাপ যথা- রক্তদান, দুঃস্থ মেধাবী ছাত্রছাত্রীদের পড়াশোনার খরচ প্রভৃতি বহন করে থাকে এই সংস্থা। বিভিন্ন সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান ও আপনার শিশুকে বাংলার লুপ্তপ্রায় সংস্কৃতি শেখাতে যোগাযোগ করুন আমাদের এই সংস্থায়।

মোঃ ৯৫৪৮০৩৮০৮০
email : arambaghbratachari2006@gmail.com

মোহাম্মদ সালাহ : মিশর ফুটবলের রূপকথার রাজপুত্র



(প্রথম পর্ব)

স্টাফ রিপোর্টার: গুরু করা যাক একটা ছোট্ট, নোংরা আর ধূলিময় মাঠের গল্প দিয়ে। একটা স্বপ্নের মাঠ, যেখানে ভালবাসা, আবেগ আর পরিশ্রমের মিশ্রণে বোনো হয় স্বপ্ন বাস্তবায়নের চারদ। গল্পটি যখন লেখা হচ্ছে, তখন মার্চজুড়ে ৭-১০ বছরের মোটা নয়াটি শিশু এক ফুটবল নিয়ে দৌড়ে বেড়াচ্ছে। কোনও ক্লাস্তি নেই, কোনও বিরক্তি নেই। চারপাশের উঠতি ফ্ল্যাটবাড়িগুলোর কারণে জেসমিনের কড়া সৌরভ ঘুরে ফিরে এই মাঠের মধ্যেই আটকে যাচ্ছে। তাতে বেন পরিবেশটা আরও কিশ্বিত স্বগীয় করে তুলেছে। মাঠটা কোথায়? বাংলাদেশ থেকে হাজার হাজার

মাই দুরে, মিশরে। দেশটির রাজধানী কায়রো থেকে ৮০ মাইল দক্ষিণে নাগরিক শহরে। এই যে এক টুকরো মাঠ, যা নিয়ে এখনও ইনিংস বিনিয়োগ করা, তার বুকে নয়াটি ছেলে খেলছে, তাদের কোনও দুঃখ নেই আজ।

মাঠটি নিজেও আজ গর্বিত। কারণ তার বুকেই গড়ে উঠেছে বিশ্ব ফুটবলের নতুন তারকা। যে বাচ্চাগুলো ময়লা কাপড় আর হেঁড়া জুতো পরে বলে কয়ে লাথি দিচ্ছে, নাগরিকের এত অর্থনৈতিক সংগ্রামের মধ্যে তারা আজ অনেক খুশি। কারণ তাদের প্রিয় মোহাম্মদ সালাহ জন্মেছেন এখানেই। ফুটবলের গুরুত্ব করেছেন এই এবড়োখেবড়ো মাঠেই। নাগরিকের সালাহ

থেকেই আজ লিভারপুলের সালাহ হয়ে ওঠার নতুন গল্প লিখছেন মিশরের ইতিহাসের পাতায়।

ইউরোপীয় ফুটবলের ঝাঁকচককে দুনিয়া থেকে দেখলে সালাহ'র উঠে আসার গল্পটা টের পাওয়া যাবে না। তার জন্য রাস্তায় নামতে হবে। নাগরিকের দুর্ভিক্ষময়, সঙ্কটময় রাস্তায়। যে মাঠের কথা বলা হল, সেখান থেকে সালাহ'র বাড়ি মিনিট দুয়েকের পথ। নিস্তরু সেই পথ হাঁটতে গিয়ে আপনি খানিকটা হলেও বুঝতে পারবেন তার আদর্শ জিনিসগুলো রোনান্ডো, জিনেদিন জিদান আর ফ্রান্সিসকো টর্টজের অনুকরণ করতে কী সংগ্রামই না করেছেন তিনি। সঙ্গে এটাও মিশরের নতুন প্রজন্মের

মগজে ঢুকিয়ে দিয়েছেন, চাইলে তারাও সালাহকে টেকা দিতে পারবে।

নিজের অধরা স্বপ্ন বাস্তবায়নের পথে বাঁদীর অনুপ্রেরণা হতে পারার চেয়ে বড় সৌভাগ্য আর কীই বা হতে পারে। যে মিশরের বুকে জন্ম নিয়ে ব্যতির শিখরে চড়েছেন সালাহ, তার দেশও তাকে সর্বোচ্চ সম্মান দিয়ে যাচ্ছে। দেশ তো বটেই, ২৪ ঘণ্টা আগে জিতেছেন আরব বিশ্বের বর্ষসেরা ফুটবলারের তকমাটা। কিন্তু সবচেয়ে বড় গৌরবটা এনে দিয়েছেন দেশকে। ২০১৮ রাশিয়া বিশ্বকাপের বাছাইপর্বে কঙ্গাকে হারিয়ে ১৯৯০ সালের পর প্রথম মূল পর্বে জায়গা করে দিয়েছেন মিশরকে। ম্যাচের মিশরের হয়ে

প্রথম গোলাটি করেন সালাহ। সেটা কঙ্গো পরিশোধ করে দিলে স্টেডিয়ামে কামার রোল পড়েছিল। কিন্তু মিশর বোধহয় গল্পের শেষ পাতাটা নাটকীয় করেছিলেন শুধুই সালাহ'র কারণে। তাই হয়তো ম্যাচ শেষ হওয়ার অতিরিক্ত সময়ে পেনাল্টি পেল মিশর। যেমনটা ম্যাচের আগের দিন সকালে কোচ তাকে বলেছিলেন, আমরা যদি একটিও পেনাল্টি পাই, সেটা তুমিই শট করবে। মান রেখেছিলেন সালাহ। মিশরকে বিশ্ব ফুটবলের দরবারে আরও নতুন অবস্থানে নিয়ে গেলেন এই জয়ের মধ্যে দিয়ে। সেই খুশিতে মিশরের শীর্ষ ক্লাব জামালেকের সাবেক সভাপতি সালাহকে একটি ভিলা উপহার দিতে চেয়েছিলেন তাকে। কিন্তু গ্রহণ করেননি তিনি। উল্টো তার নাগরিক এলাকার জন্য সাহায্য চেয়েছিলেন।

সালাহ'র বিনিয় নিয়ে অনেক সুনাম আছে। যখন মোটা আঙ্কের অর্থ উপার্জন শুরু করেছেন, সবার আগে নিজের এলাকা নাগরিকের উন্নতির জন্য কাজ করা শুরু করেছেন। একখানা জিম স্থাপন করেছেন নিজের নামে। কিন্তু সবার জন্য উন্মুক্ত। নিজ উদ্যোগে ফুটবল খেলার উপযোগী পিচ করে দিয়েছেন আইয়াদ আল-তানাতাওয়ে স্কুলে, যেখানে তিনি পড়াশোনা করেছেন। আর্থিক সমস্যায় জর্জরিত শ্রেমিক জুটিদের অর্থ দিয়ে সাহায্য করেছেন, তাদের বিয়ে করতে সাহায্য করেছেন। এখনও করে যাচ্ছেন। সর্বোপরি নাগরিকদের দিয়েছেন বেঁচে থাকার আশ্বাস-অনুপ্রেরণা।